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Ταυτότητα έρευνας
Συντελεστές έρευνας Kapa Research σε συνεργασία με το Τμήμα Δημοσιογραφίας και ΜΜΕ ΑΠΘ (Καθηγητής κ. Νίκος Παναγιώτου) 

Είδος έρευνας Ποσοτική πανελλαδική έρευνα κοινής γνώμης για τις συνήθειες και τις στάσεις γύρω από την Ενημέρωση 

Ιδιαίτερα χαρακτηριστικά δείγματος Άνδρες και γυναίκες, 15 ετών και άνω

Μέγεθος δείγματος/ γεωγραφική 
κάλυψη

1.014 πολίτες στις 13 περιφέρειες της χώρας 

Χρονικό διάστημα συλλογής στοιχείων 30 Μαΐου - 10 Ιουνίου 2025

Μέθοδος συλλογής στοιχείων
Η συλλογή των στοιχείων έγινε με μεικτή μέθοδο τηλεφωνικών (477 άτομα μέσω CATI) και διαδικτυακών συνεντεύξεων 
(537 μέσω CAWI). Για την τηλεφωνική έρευνα εργάστηκαν 17 ερευνητές και 2 επόπτες

Μέθοδος δειγματοληψίας / σταθμίσεις
Πολυσταδιακή δειγματοληψία με χρήση quota ως προς το φύλο, την ηλικία και την περιφέρεια κατοικίας, βάσει της 
απογραφής της ΕΛΣΤΑΤ του 2021

Σφάλμα / στρογγυλοποίηση
Μέγιστο σφάλμα 3% σε διάστημα εμπιστοσύνης 95%. Τα αποτελέσματα (%) παρουσιάζονται με στρογγυλοποίηση στη μονάδα 
και ορισμένες απαντήσεις ενδέχεται να μην αθροίζουν στο 100%

Η Kapa Research
Είναι μέλος του ΣΕΔΕΑ και τηρεί τους κώδικες δεοντολογίας της ESOMAR για τη διεξαγωγή και δημοσιοποίηση ερευνών 
κοινής γνώμης



ΕΝΟΤΗΤΑ 1: Συνήθειες ενημέρωσης
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ΣΥΧΝΟΤΗΤΑ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ
Εσείς πόσες φορές την εβδομάδα παρακολουθείτε ειδήσεις;

38

29

14

12

8

Αρκετές φορές μέσα στην ημέρα

Μια φορά την ημέρα

Κάποιες φορές την εβδομάδα

Λιγότερο συχνά

Ποτέ
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ΠΡΟΤΙΜΗΣΕΙΣ ΣΕ ΠΗΓΕΣ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ
Από πού ενημερώνεστε κυρίως για την επικαιρότητα;
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Τηλεόραση

Ειδησεογραφικές ιστοσελίδες (sites)

Κοινωνικά δίκτυα (Facebook - Twitter/ X – 
Instagram - YouTube κ.λπ.)

Ιστοσελίδες (sites) των εφημερίδων

Ραδιόφωνο

Έντυπες εφημερίδες και περιοδικά

Φίλοι/συγγενείς

Δεν ενημερώνομαι

ΠΟΛΛΑΠΛΩΝ ΑΠΑΝΤΗΣΕΩΝ
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ΠΡΟΤΙΜΗΣΕΙΣ ΣΕ ΠΗΓΕΣ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ
Από πού ενημερώνεστε κυρίως για την επικαιρότητα;
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ΑΝΑ ΗΛΙΚΙΑΚΗ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ
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Ειδησεογραφικές ιστοσελίδες 
(sites)

Ιστοσελίδες (sites) των εφημερίδων

Φίλους/συγγενείς

Ραδιόφωνο

Έντυπες εφημερίδες και περιοδικά

Τηλεόραση

Κοινωνικά δίκτυα

Πολύ Αρκετά Λίγο Καθόλου ΔΓ/ΔΑ

ΒΑΘΜΟΣ ΕΜΠΙΣΤΟΣΥΝΗΣ ΣΤΙΣ ΒΑΣΙΚΕΣ ΠΗΓΕΣ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ
Πόσο εμπιστεύεστε τις πληροφορίες που λαμβάνετε από:
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ΕΝΟΤΗΤΑ 2: Αντιλήψεις γύρω από την ενημέρωση
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Η ΣΗΜΑΣΙΑ ΤΟΥ «ΝΑ ΕΙΣΑΙ ΕΝΗΜΕΡΩΜΕΝΟΣ-Η»
Πόσο σημαντικό θεωρείτε το να είστε ενημερωμένος-η σχετικά με τις τρέχουσες εξελίξεις και γεγονότα;
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Η ΣΗΜΑΣΙΑ ΤΟΥ ΡΟΛΟΥ ΤΟΥ ΤΥΠΟΥ ΩΣ «ΕΛΕΓΚΤΗ ΤΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΕΞΟΥΣΙΑΣ»
Πόσο σημαντικό θεωρείτε τον ρόλο του Τύπου ως ελεγκτή της πολιτικής εξουσίας;
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ΟΙ ΕΛΛΗΝΕΣ ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΙ ΩΣ «ΕΛΕΓΚΤΕΣ ΤΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΕΞΟΥΣΙΑΣ»
Κατά την άποψή σας, οι Έλληνες δημοσιογράφοι:
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Υπερβάλλουν σε αυτόν τον ρόλο

Ασκούν όσο έλεγχο πρέπει

Δεν ελέγχουν καθόλου την πολιτική εξουσία

ΔΓ/ΔΑ



ΕΝΟΤΗΤΑ 3: Οι επιπτώσεις της συνεχούς ενημέρωσεις
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ΑΡΝΗΤΙΚΑ ΣΥΝΑΙΣΘΗΜΑΤΑ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΩΝΤΑΣ ΕΙΔΗΣΕΙΣ
Σας έχει συμβεί να νιώσετε κάτι από τα παρακάτω παρακολουθώντας ειδήσεις;
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Να νιώσετε άγχος ή και θυμό

Να αισθανθείτε ότι οι ειδήσεις κάνουν κακό 
στην ψυχική σας υγεία

Να αισθανθείτε ανήμπορος-η να επηρεάσετε 
τα γεγονότα

Να νιώσετε ότι οι ειδήσεις δεν έχουν καμία 
αξία για εσάς

Να αισθανθείτε κόπωση από την 
υπερφόρτωση πληροφοριών

Τίποτα από τα παραπάνω

ΕΩΣ 2 ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ
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Η ΕΠΙΠΤΩΣΗ ΤΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΟΛΩΣΗΣ ΣΤΙΣ ΣΥΝΗΘΕΙΕΣ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ
Σε ποιον βαθμό η πολιτική πόλωση στα μέσα ενημέρωσης σάς αποτρέπει από το να ενημερώνεστε;
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Πολύ, αποφεύγω τις ειδήσεις λόγω πολιτικής 
πόλωσης

Αρκετά, περιορίζω την ενημέρωσή μου λόγω 
της πολιτικής πόλωσης

Λίγο, η πολιτική πόλωση με επηρεάζει, αλλά 
εξακολουθώ να ενημερώνομαι

Καθόλου, η πολιτική πόλωση δεν επηρεάζει 
τη συμπεριφορά μου

ΔΓ/ΔΑ

49

51



| kaparesearch.com Πανελλαδική έρευνα για την Ενημέρωση | Ιούνιος 2025 

ΣΥΧΝΟΤΗΤΑ ΑΠΟΦΥΓΗΣ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ
Πόσο συχνά σας συμβαίνει να αποφεύγετε να παρακολουθείτε ή να διαβάζετε ειδήσεις;
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Πολύ συχνά

Αρκετά συχνά

Κάποιες φορές

Ποτέ, παρακολουθώ πάντα τις ειδήσεις

81
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ΕΙΔΗ ΕΙΔΗΣΕΩΝ ΠΟΥ ΑΠΟΦΕΥΓΟΥΝ ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΟ
Ποια από τα παρακάτω είδη ειδήσεων αποφεύγετε περισσότερο;
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Τις πολιτικές ειδήσεις

Τα κοινωνικά θέματα (π.χ. εγκλήματα, 
κοινωνικές ανισότητες)

Τις ειδήσεις για πολέμους και καταστροφές

Τις οικονομικές ειδήσεις

Δεν αποφεύγω συγκεκριμένα είδη ειδήσεων

ΔΓ/ΔΑ

ΕΩΣ 2 ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ
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ΠΟΣΟΙ ΕΧΟΥΝ ΚΑΝΕΙ ΣΥΝΕΙΔΗΤΑ ΔΙΑΛΕΙΜΜΑ ΑΠΟ ΤΙΣ ΕΙΔΗΣΕΙΣ
Έχετε κάνει ποτέ συνειδητά διάλειμμα από την ενημέρωση, αποφεύγοντας εντελώς τις ειδήσεις για κάποιο χρονικό διάστημα;
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Ναι

Όχι

ΔΓ/ΔΑ
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ΠΩΣ ΕΝΗΜΕΡΩΝΟΝΤΑΙ ΓΙΑ ΤΑ ΣΗΜΑΝΤΙΚΑ ΟΣΟ ΑΠΟΦΕΥΓΟΥΝ ΤΙΣ ΕΙΔΗΣΕΙΣ
Πώς ενημερώνεστε για σημαντικά γεγονότα όταν αποφεύγετε τις ειδήσεις;
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Από τα κοινωνικά δίκτυα (π.χ. Facebook, 
Twitter κ.λπ.)

Μαθαίνω μόνο τα βασικά από τίτλους 
ειδήσεων ή ειδοποιήσεις

Από φίλους, οικογένεια ή συναδέλφους 
(στόμα με στόμα)

Άλλο

Δεν ενημερώνομαι καθόλου όσο αποφεύγω τις 
ειδήσεις

ΠΟΛΛΑΠΛΩΝ ΑΠΑΝΤΗΣΕΩΝ

ΒΑΣΗ: Όσοι έχουν κάνει συνειδητά διάλειμμα από την ενημέρωση  (52%)
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ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΨΥΧΟΛΟΓΙΑΣ ΟΤΑΝ ΑΠΟΦΕΥΓΟΥΝ ΤΙΣ ΕΙΔΗΣΕΙΣ
Όταν αποφεύγετε τις ειδήσεις, σας έχει συμβεί να αισθανθείτε ότι νιώθετε καλύτερα;
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ΒΑΣΗ: Όσοι έχουν κάνει συνειδητά διάλειμμα από την ενημέρωση  (52%)
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ΕΙΔΗ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ ΠΟΥ ΘΑ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΝΑΝ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝ
Ποιο είδος υπηρεσίας ενημέρωσης θα είχε μεγαλύτερο ενδιαφέρον για εσάς;
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Ψύχραιμη ενημέρωση χωρίς συναισθηματικά 
φορτισμένους τίτλους (clickbait)

Χρηστική ή εκπαιδευτική ενημέρωση για την 
καθημερινότητά μου

Προσωποποιημένη ενημέρωση με βάση τις 
προτιμήσεις μου

Ραντεβού ενημέρωσης 1 ή 2 φορές την ημέρα 
αντί συνεχούς, 24ωρης ροής

Άλλο

ΔΓ/ΔΑ

ΠΟΛΛΑΠΛΩΝ ΑΠΑΝΤΗΣΕΩΝ
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